

Отчет мэра Шутенкова за 2022 год: вердикт Бабра

Любителям фантастики далеко ходить не надо: депутаты горсовета заслушали доклад Игоря Шутенкова по итогам 2022 года и признали его работу «удовлетворительной». Мэр полностью забил на проблемы Улан-Удэ и присвоил себе чужие достижения.

Мэр Улан-Удэ Игорь Шутенков 22 марта отчитался об итогах своей деятельности и муниципалитета за 2022 год и определил основные задачи на 2023 год. Бравурный отчет сообщает лишь о том, что город цветет и пахнет, скрывая явные недостатки в работе администрации города. Также градоначальник озвучил обещанные фантастические изменения, которые должен принести мастер-план Улан-Удэ.

Игорь Шутенков выкатил целый список своих достижений, которые, по его задумке, должны говорить о развитии Улан-Удэ. Перед мэрскими выборами 2024 года горожанам усиленно продают образ мэра-хозяйственника, который навел в Улан-Удэ порядок, пока в районах царят хаос и силовики. В столице Бурятии как будто бы раскинулся город-сад, по которому депутаты, светясь блаженной улыбкой, перемещают мэра Шутенкова в золоченом паланкине. Красота.

К сожалению, эта изящная картинка столь эфемерна, что подуй немного — и проглядывают и бродячие псы, и долго ожидающие автобусов горожане. Вскоре любоваться Улан-Удэ уже не выходит, потому что едкий черный дым выедает глаза. Да и паланкин Игоря Шутенкова достаточно быстро застrevает в пробках на Элеваторе. В новый автобус пересесть не получится — водитель решил закончить работу на часик пораньше.



Если депутаты из номенклатурных соображений и заботе исключительно о личной выгоде не могут справедливо оценить работу Игоря Шутенкова в 2022 году, то сделает это Бабр.

Транспорт

По словам мэра, 2022 год стал знаковым для транспортной реформы, ведь благодаря решению президента России и поддержке главы Бурятии произошло масштабное обновление общественного транспорта. МУП «Городские маршруты» получил 124 новых больших и средних автобуса. Зарплата муниципальных водителей повысилась до 55 тысяч рублей благодаря финансированию из республиканской казны.

При этом многие горожане продолжают жаловаться в соцсетях, что из отдаленных микрорайонов выезжать все сложнее и сложнее, как и возвращаться назад. Водители частных автобусов то и дело останавливают работу в восемь-девять часов вечера и дальше едут домой с закрытыми табличкой номерами мимо ожидающих на остановках горожан. Автобусный маршрут № 4а, который официально должен завершать работу в 20:20, по словам горожан, обычно перестает ходить из микрорайона Зеленый уже в 19:00.



Транспортная реформа в Улан-Удэ проходит неоднозначно. Можно не любить ее из-за ограничения частной инициативы, можно критиковать и считать нелепым необходимость постоянных пересадок с автобусов на трамвай, чтобы доехать до нужной остановки, но нельзя отрицать, что Улан-Удэ необходимы большие автобусы вместо маршруток. В целом опыт Улан-Удэ говорит, что если мэр решает принять новую транспортную модель, то очень вероятна коррупционная схема — на этом можно бесконечно пилить деньги и так ничего и не сделать.

Оценка Бабра: неудовлетворительно.

Благоустройство

Что касается программы «Формирование комфортной городской среды», то в 2022 году администрация привела в порядок 53 двора и две общественные территории — сквер «Зодчий» и территорию возле Гостиных рядов. В 2023 году Шутенков пообещал отремонтировать еще 44 двора и три общественных пространства — сквер «Яблоневый», бульвар «Сиреневый» и сквер «Три медведя». По указке Владимира Путина была запущена программа «1000 дворов Дальнего Востока». Благодаря ней в Улан-Удэ появились 13 современных пространств с индивидуальным дизайном. Программа продолжится и в 2023 году, планируется благоустроить шесть площадок.



Тем временем сквер «Радуга», еще одна парковая территория возле площади Славы, которую планировали привести в порядок еще несколько лет назад, до сих пор напоминает постапокалиптический СССР. Даже неотремонтированный Сиреневый бульвар на фоне «Радуги» выглядит шикарно. Проектно-сметную документацию по его благоустройству на сумму в 35 миллионов рублей подготовили еще в 2021 году, но у мэрии якобы нет таких денег. Комитет городского хозяйства в конце марта 2022 года обещал убрать опасные конструкции с территории сквера. Но мэрия так и не смогла найти (а искала ли?) обещанных средств хотя бы на удаление опасного фундамента, не говоря о ремонте сквера.

Оценка Бабра: неудовлетворительно.

Экология

В июле 2022 года Улан-Удэ внесли в перечень городов с высоким уровнем загрязнения воздуха, из-за чего город попал в федеральный проект «Чистый воздух». Хотя это больше заслуга министерства природы Бурятии, а не мэрии. В настоящий момент идет проектирование реконструкции электросетевого хозяйства. На эти работы главой республики выделено 220 миллионов рублей. Цель — снижение к 2030 году выбросов в атмосферу более чем в два раза.



МРСК
СИБИРИ
БУРЯТЭНЕРГО



Опрос Бабра показал, что большинство местных жителей не хотят переходить с привычного отопления углем и дровами на электроотопление по двум причинам: во-первых, услуга станет сильно дороже; во-вторых, есть недоверие к качеству работы «Бурятэнерго» (филиал «Россетей»). Напомним, что с 2025 года планируется начать строительство дополнительных сетей, и первыми шанс на электроотопление получат несколько микрорайонов Улан-Удэ. Только после их подключения энергетики приступят к работам в центре города.

Свое мнение по этому вопросу также высказал бывший советник главы Бурятии по экономике Алдар Бадмаев. Эксперт обозначил, что для перевода частного сектора в Улан-Удэ на электроотопление может уйти минимум один миллиард рублей ежегодно. С другой стороны, нет и гарантии того, что электроотопление будет эффективным в республике, так как качество энергоснабжения в Бурятии остается неудовлетворительным, аварийные отключения случаются даже зимой.

Оценка Бабра: неудовлетворительно.

Мастер-план

По итогам рассмотрения на федеральном уровне концептуальный мастер-план по развитию столицы Бурятии был признан одним из лучших, а во время рабочей поездки по Бурятии президент страны сообщил, что на реализацию проектов по развитию города выделят 150 миллиардов рублей. Как утверждает Игорь Шутенков, реализация мастер-плана качественно улучшит городскую инфраструктуру, сформирует новые рабочие места и сделает Улан-Удэ красивым и комфортным как для горожан, так и для гостей города.

«Мы работаем над мастер-планом, так как при его реализации мы решим самые острые и насущные вопросы города — вернем чистый воздух, уменьшим пробки, построим современные жилые кварталы в центре на набережной, возведем кампус, Национальный музей, театр "Байкал", новый Центр восточной медицины», — сообщал ранее мэр города.

Градоначальник отметил, что за несколько последних месяцев Улан-Удэ посетили главы нескольких федеральных министерств и ведомств. Каждому из них были представлены ключевые идеи из мастер-плана.



Улан-Удэ будущего по мастер-плану

Нельзя впадать в наивность: освоение 150 миллиардов, очевидно, не пройдет без классических распилов, так что здесь нужен особый контроль от надзорных органов и общественности. Хотя о каких масштабных проектах может идти речь, когда мэрия Улан-Удэ отказывается от законных обязательств по содержанию известного памятника Великой Отечественной войны.

Оценка Бабра: пока оценивать нечего, кроме футуристичных картинок.

Что не попало в годовой отчет

Игорь Шутенков совсем ничего не сказал о бродячих собаках, от которых городстрадает еще с конца 2020 года. Были проигнорированы абсолютно все провалы, на которые Бабр указал выше. Своего заместителя Гашева мэр также оставил без внимания, равно как и очередное попадание столицы Бурятии во всевозможные всероссийские рейтинги исключительно в статусе аутсайдера.



В 2022 году столица Бурятии попала на предпоследнее место в рейтинге городского IQ, подготовленного министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ. Ведомство оценило цифровую трансформацию крупных городов России по 47 критериям, среди которых умный транспорт, туризм, сервис, умное ЖКХ и интеллектуальные системы общественной и экологической безопасности. Итог Улан-Удэ — 62 место, то есть второе с конца. Кроме того, Финансовый университет при Правительстве РФ опубликовал итоги исследования качества жизни в 75 городах России, население которых превышает 250 тысяч человек, за 2022 год. Улан-Удэ оказался на 72 месте из 75 городов.

Летнее благоустройство зоны отдыха на площади Советов не обошлось без скандала. Подрядчики долго не могли получить деньги от комитета городского хозяйства мэрии Улан-Удэ, потому что он не принимал объект из-за якобы невыполненного муниципального контракта. В зоне отдыха не хватало только нескольких незначительных деталей, но они вышли за грани сметы из-за нехватки импортных инструментов, и заказчик отказывался за них заплатить. Мэрия не принимала работы из-за пропуска сроков. А подрядчик не собирался оплачивать затраты сверх сметы из собственного кошелька.

И, конечно же, один из главных провалов работы мэрии Улан-Удэ в 2022 году — это организация Дня города. Создать комфортные условия для массового мероприятия у чиновников не получилось. Жителям и гостям города не хватило биотуалетов и мусорных урн. Маленьких детей, которые не могли потерпеть до кафе или туалета, родители водили удобрять кусты Верховного суда. Однако Шутенков не пожалел денег на праздничный банкет на 150 человек, который обошелся бюджету чуть меньше 500 тысяч рублей (более трех тысяч на одного человека), и на билеты для неизвестных гостей (возможно, делегация из Монголии), на которые мэрия выделила 250 тысяч рублей.



В итоге получился совершенно лубочный отчет, не отражающий реального положения дел в Улан-Удэ. Карманые депутаты доклад проглотили, однако едва ли этот фокус удастся с улан-удэнцами. 2023 год должен стать очень интересным — бестолковое жонглирование Шутенковым своими «заслугами» только прибавит общественного раздражения и недовольства, которое продолжает нарастать на фоне посредственной работы городской администрации.

Фото: 2ГИС, пресс-служба мэрии Улан-Удэ ulan.mk.ru

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ТРАНСПОРТ, ЖКХ, БУРЯТИЯ 34722 29.03.2023, 00:29
800 URL: <https://babr24.com/?IDE=243573> Bytes: 11590 / 10042 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта